PROBLEMLER - lll

ORNEK 15: ORNEK 16:

Bankaya yatirilan 60.000.000 TL 8 ay sonra
36.000.000 TL faiz getiriyor. Yilhk faiz orani
yiizde kactir? nini da yillik %a dan 3 ayhigina bankaya yatiriyor.

2

Bir adam parasinin E ini yillik % 60 dan, kala-

Ug ay sonunda aldigi faiz orani ortalama % 72

A) 70 B) 75 C) 80 olduguna gére a kactir?
D) 85 E) 90
A) 80 B) 76 C) 74
(Kavram Dershaneleri Sorusu D) 68 E) 65
(Kavram Dershaneleri Sorusu
o ¢OzUM 16 :
COZUM 15 :

Bankaya yatan paranin tamamini 5x kabul ede-
Bankaya yatirilan 60 milyon lira

lim.
8 ayda 36 milyon faiz getiriyorsa
12 ayda 54 milyon faiz getirir.
8 36 mil
ay milyon o 3
12 ay X
- 12.36 _
=% = 2. 00 Fagp. 2 Fosy T2
100 12 180 12 180 12
Yillik faiz oraninin % a oldugunu kabul edelim. 60 denklemi elde edilir.
milyon liranin 1 yilda % a dan getirdigi faiz 54 mil-
yon olduguna goére Denklem ¢6zullrken esitligin her iki tarafindaki

ayni ifadeler sadelestirilir.

60 & =54 esitliginden
100 120 + 3a = 360

a=90 bulunur. 3a =240
a=280 bulunur.

Yanit: E

Yanit: A
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PROBLEMLER - Ill

ORNEK 17: ORNEK 18:
a liraya alinan bir mal % 25 kar ile 2a — 480 liraya Bir miktar siitten % 40 oraninda kaymak, kay-
satiliyor. maktan % 75 oraninda yag elde edilmektedir.
Kag lira kar edilmis olur? 45 kg yag kac kilo siitten elde edilir?
A) 140 B) 150 C) 160 A) 120 B) 130 C) 140
D) 180 E) 200 D) 145 E) 150
(Kavram Dershaneleri Sorusu (Kavram Dershaneleri Sorusu
cOzUM 18:
cOziM 17:
Kaymak Yag
A liraya alinan bir mal % 25 kar ile % lira 100 kg 75 kg
satiliyor. x kg 45 kg
O halde,
100 . 45
x= 1539 = 60 k
125a _ 23480 olur. 75 d
100
92 - 23— 480
4
5a =8a-1920 Siit. Kaymak
33 = 1920 100 kg 40 kg
. X 60 kg
a =640 alis fiyati
25 _ 640 _ ira kA
640 100 p 160 lira kéar x = 60.100 _ 450 kg
Yanit: C Yanit: E
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PROBLEMLER - lll

ORNEK 19: ORNEK 20:
Bir malin etiket fiyati maliyetinin % 15 fazlasi 24 kg lik un - seker karigiminda seker agirhginin
olarak hesaplaniyor. 180.000 liralik bir indirim un agirigina orani 5 dir.
yapildiginda % 5 zarar edildigine gére bu 7
I . "
malin maliyeti kag liradir? Karisima 5 kg seker ve 1 kg un eklendiginde
yeni karisimin agirlik¢a yizde kaci seker olur?
A) 1.800.000 B) 1.600.000
C) 1.200.000 D) 900.000 A) 30 B) 35 C) 40
E) 800.000 . D) 45 E) 50
(Kavram Dershaneleri Sorusu (Kavram Dershaneleri Sorusu
ORNEK 20:
- Seker miktar : 5x
COZUM 19: Un miktari : 7x
12x = 24
Maliyet Etiket indirimli X=2
100x 115x Seker miktari Un miktari Toplam
5x =10 7x =14 24
115 x — 95x = 180.000 5 1 6
20x = 180.000
X = 9.000 15 15 30
Maliyet : 100x = 900.000 olur.
15_ x
]
Yanit: D 30 00
x =50 olur.
Yanit: E
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ORNEK 21:
(2a + 3b) gram suyun icine (a—2b) gram tuz
katihyor. Olusan karisimin tuz orani % 20
olduguna gére bg orani kactir?
A) 9 B) 3 c) 2
) y ) ) 5
D)5 E) 11
) ) >
(Kavram Dershaneleri Sorusu
cOzZUM 21:
Tuz miktar Su miktar Toplam
a—2b 2a+3b 3a +b
1
Tuzoram= 2-20 _ 20~
3a+b 160
5
5a—-10b=3a+b
2a=11b
a_11
b 2
Yanit: E

Kavram Dersaneleri

PROBLEMLER - Ill

ORNEK 22:
x >0 olmak lzere,

bir malin etiket fiyati 3x +§ liradir. Bu mal eti-
ket fiyati (izerinden indirim yapilarak 3x — 3X.

5
liraya satiliyor.

Buna gére yapilan indirim yilizde kactir?

A) 10 B) 15 C) 20
D) 25 E) 30
(Kavram Dershaneleri Sorusu
cOzUm 22:

Etiket fiyati = 3x + X = 16X
5 5

Satis fiyatl = 3x — 83X = 12X
3 5 5

indirim fiyati = %X

16x 4x
5 5
100 a
16x g =100 . 4%
5 5
a=100.4X 25
16x

Yanit: D
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